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¢,De qué habla Victor Hugo (1802-1885) en este extracto de Los Miserables ?

¢,De sistemas complejos ? ¢ De las matematicas del caos ? ¢ Del efecto mariposa anunciado
por Edwar
d Lorenz

(1917-2008) unos cien afos mas tarde?

[...] El algebra se aplica a las nubes; la irradiacion del astro aprovecha a la rosa; ningun



http://es.wikipedia.org/wiki/Victor_Hugo
http://es.wikipedia.org/wiki/Los_miserables
http://es.wikipedia.org/wiki/Sistema_complejo
http://es.wikipedia.org/wiki/Caos
http://es.wikipedia.org/wiki/Efecto_mariposa
http://es.wikipedia.org/wiki/Edward_Lorenz
http://es.wikipedia.org/wiki/Edward_Lorenz

El algebra se aplica a las nubes

Escrito por Marta Macho Stadler
Martes 12 de Noviembre de 2013 10:00

pensador se atreveria a decir que el perfume del espino blanco resulta indtil a las
constelaciones. ;Quién puede calcular el trayecto de una molécula? ;Qué sabemos nosotros
si las creaciones de los mundos no estan determinadas por las caidas de granos de arena?

¢ Quién conoce los flujos y reflujos de lo infinitamente grande y de lo infinitamente pequerio, el
resonar de las causas en los principios del ser, y los aludes de la Creacion? Un insecto
importa; lo pequerno es grande, lo grande es pequerio; todo esta en equilibrio en la necesidad;
terrible vision para el espiritu. Hay entre los seres y las cosas relaciones de prodigio; en este
inagotable conjunto, de sol a pulgon, no hay desprecio; tienen necesidad unos de otros. La luz
no se lleva al firmamento los perfumes terrestres sin saber lo que hace de ellos; la noche hace
distribuciones de esencia estelar entre las flores dormidas. Todos los pajaros que vuelan
tienen en la pata el hilo del infinito. La germinacion se complica con la aparicion de un meteoro
y con el picotazo de la golondrina rompiendo el huevo, y se ocupa simultaneamente del
nacimiento de un gusano y del advenimiento de Socrates. Donde termina el telescopio,
empieza el microscopio. ;Cual de los dos tiene mejor vista? Escoged. Un moho es una
pléyade de flores; una nebulosa es un hormiguero de estrellas. Igual promiscuidad, y mas
inaudita aun, de las cosas de la inteligencia y de los hechos de la sustancia. Los elementos y
los principios se mezclan, se combinan, se unen, se multiplican unos por otros, hasta el punto
de llevar el mundo material y el mundo moral a la misma claridad. El fendmeno esta
perpetuamente en repliegue sobre si mismo. En los vastos cambios cosmicos la vida universal
va y viene en cantidades desconocidas, rodando en el invisible misterio de los efluvios,
empleandolo todo, no perdiendo ni un ensuerno, ni un suefio, sembrando un animalillo aqui,
desmenuzando un astro alli, oscilando y serpenteando, haciendo de la luz una fuerza, y del
pensamiento un elemento, diseminado e indivisible, disolviéndolo todo, excepto ese punto
geomeétrico, el yo; llevandolo todo al alma atomo; desarrollandolo todo en Dios; enredando,
desde la mas alta a la mas baja, todas las actividades en la oscuridad de un mecanismo
vertiginoso, sujetando el vuelo de un insecto al movimiento de la tierra, subordinando, ¢;quién
sabe?, aunque no fuera mas que por la identidad de la ley, la evolucion del cometa en el
firmamento al girar del infusorio en la gota de agua. Maquina hecha espiritu. Engranaje
enorme, cuyo primer motor es el insecto y cuya ultima rueda es el zodiaco.
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